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Charles Michel a fost reales președinte al Consiliului European 

 

Liderii celor 27 de state membre ale Uniunii 

Europene, reuniți la Bruxelles, l-au reales la 24 

martie pe Charles Michel în funcția de președinte 

al Consiliului European. Fostul premier al Belgiei 

a fost ales în funcție pentru un al doilea mandat 

de doi ani şi jumătate, până în noiembrie 2024. El 

nu va putea candida pentru un al treilea mandat. 

Predecesorii lui Charles Michel în funcția de 

președinte al Consiliului European sunt fostul 

premier belgian Herman Van Rompuy şi, 

ulterior, fostul premier polonez Donald Tusk.      

https://www.consilium.europa.eu 

 

Summit de criză la Versailles pentru o Europă mai suverană în faţa 
războiului  

 

Șefii de stat şi de guvern din Uniunea 

Europeană s-au întrunit la 10-11 martie la 

Versailles, cu aspirația să pună bazele unei 

Europe mai suverane după șocul invaziei 

ruse în Ucraina. 

Summit-ul nu și-a propus să adopte 

decizii, ci mai degrabă să stabilească 

orientări politice care vor fi puse în 

practică în lunile viitoare. 

Liderii UE au condamnat Rusia pentru 

„agresiune militară neprovocată și 

nejustificată” împotriva Ucrainei și au 

promis sprijin pentru Kiev și pentru refugiații care fug de război. Totuși, nu au plasat țara pe calea aderării 

la blocul comunitar în procedură de urgență, așa cum a cerut președintele Volodimir Zelenski. Într-o 

declarație publicată după mai multe ore de discuții la summit-ul Consiliului European de la Versailles, 

liderii europeni „au recunoscut aspirațiile europene și alegerea europeană a Ucrainei” și au remarcat că 

cererea de aderare a acesteia a fost transmisă „rapid” Comisiei Europene pentru etapa inițială a 

procesului îndelungat prin care va fi declarată țară candidată și va începe negocierile de aderare.  

Liderii europeni au promis însă alte forme de ajutor pentru Ucraina. Președintele Consiliului European, 

Charles Michel, a vorbit despre o asistență suplimentară de 500 de milioane de euro prin așa-numita 

Facilitate europeană pentru pace a UE, care este utilizată pentru a oferi ajutor militar Kievului. 

Liderii europeni au promis, de asemenea, că vor ajuta la reconstrucția Ucrainei după război. 

https://presidence-francaise.consilium.europa.eu 

https://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2022/03/24/charles-michel-re-elected-president-of-the-european-council/
https://www.digi24.ro/stiri/externe/summit-ue-macron-e-contestat-modelul-european-trebuie-sa-fim-pregatiti-pentru-toate-scenariile-1867307
https://www.digi24.ro/stiri/externe/summit-ue-macron-e-contestat-modelul-european-trebuie-sa-fim-pregatiti-pentru-toate-scenariile-1867307
https://www.digi24.ro/stiri/externe/summit-ue-macron-e-contestat-modelul-european-trebuie-sa-fim-pregatiti-pentru-toate-scenariile-1867307
https://presidence-francaise.consilium.europa.eu/media/qphpn2e3/20220311-versailles-declaration-en.pdf
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Sistemul paneuropean de pensii  a intrat în vigoare.  
Cetățenii UE vor putea contribui din orice stat membru 

 

Comisia Europeană a anunţat că 

începe să se aplice Regulamentul 

privind produsul paneuropean de 

pensii personale (PEPP), care a fost 

adoptat în 2019. Se dă astfel undă 

verde unui sistem voluntar şi 

disponibil în întreaga UE, prin 

intermediul căruia cetăţenii vor putea 

să economisească pentru pensie. 

Acesta va putea fi oferit de o gamă 

largă de întreprinderi financiare din 

întreaga UE. PEPP, care este o parte 

esenţială a Planului de acţiune al 

Comisiei pentru consolidarea uniunii pieţelor de capital, va fi disponibil în completarea sistemelor de 

pensii publice şi ocupaţionale, alături de sistemele de pensii private existente la nivel naţional. 

Odată cu aplicarea acestui sistem, persoanele care economisesc pentru pensie vor avea mai multe 

posibilităţi de alegere şi vor beneficia de avantajele unei concurenţe sporite şi de o transparenţă şi o 

flexibilitate mai mari în ceea ce priveşte opţiunile de produse. Furnizorii de PEPP vor beneficia de o piaţă 

unică reală şi de o distribuţie transfrontalieră facilitată, care le va permite să pună în comun active şi să 

creeze economii de scară. 

În acelaşi timp, PEPP va contribui la canalizarea economiilor către pieţele de capital şi va aduce beneficii 

în materie de investiţii şi creştere economică în UE. 

Cu acest nou cadru pentru un produs paneuropean de pensii personale, oamenii vor avea mai multe opţiuni 

de a economisi pentru pensie şi se vor bucura de garanţii puternice în materie de protecţie a 

consumatorilor. Venind în completarea pensiilor publice, PEPP răspunde nevoilor generaţiei mai tinere de 

astăzi şi le permite oamenilor să îşi planifice mai bine viitorul. Începând cu 22 martie 2022, înregistrându-

se o singură dată, furnizorii de pensii personale sunt în măsură să furnizeze PEPP oriunde în UE.  

https://ec.europa.eu 

 

Parlamentul European: prima undă verde pentru listele transnaționale 

 

O comisie a Parlamentului European a votat la 28 martie în favoarea introducerii listelor transnaționale, 

idee susținută de Franța şi Germania, în cadrul unei reforme a sistemului electoral pentru alegerile 

europene, care ar urma să cuprindă mai multe etape. 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/ro/ip_22_1941
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Comisia de afaceri constituționale a PE (AFCO) 

a adoptat această propunere cu 19 voturi 

pentru, nouă voturi împotrivă şi nicio 

abținere, potrivit unui comunicat al 

Parlamentului European. Următoarele alegeri 

europarlamentare sunt prevăzute pentru 

2024. Textul votat de AFCO prevede, de 

asemenea, ca alegerile europene să se 

desfășoare în data de 9 mai (Ziua Europei) în 

toate statele membre ale Uniunii Europene. 

Conform aceluiași text, fiecare alegător va 

avea două buletine de vot, unul pentru 

desemnarea eurodeputaților în 

circumscripțiile naționale şi celălalt pentru eurodeputaţi din diferite ţări care s-ar prezenta la scrutin în 

cadrul unei circumscripții europene unice. Un număr de 28 de eurodeputaţi suplimentari ar fi aleși în acest 

fel, în plus faţă de cei 705 actuali. 

Listele transnaționale ar trebui să asigure o reprezentare geografică astfel încât cele mai mici state membre 

UE să nu fie dezavantajate. O nouă autoritate electorală europeană ar fi responsabilă pentru înregistrarea 

acestor liste. 

Propunerea de reformă prevede, de asemenea, ca ''fiecare cetățean european în vârstă de peste 18 ani să 

aibă dreptul de a se prezenta drept candidat'' la alegerile europene. Vârsta minimă pentru a fi eligibil este 

de 18 ani în puțin mai mult de jumătate dintre statele membre, în celelalte pragul fiind între 21 şi 25 de 

ani. 

Cele două texte vor fi supuse votului în plenul Parlamentului European în sesiunea din 2 - 5 mai. 

Ulterior, propunerile vor trebui să fie adoptate cu unanimitate de cele 27 de țări ale UE în cadrul Consiliului 

şi aprobate de parlamentele naționale conform dispozițiilor constituționale ale statelor membre. 

Ideea listelor transnaționale, cu candidați veniți din diferite ţări, fusese avansată fără succes de 

președintele francez Emmanuel Micron pentru alegerile din mai 2019. Coaliția guvernamentală din 

Germania, condusă de cancelarul social-democrat Olaf Scholz, susține o asemenea reformă. 

În 2018, această propunere a fost respinsă sub impulsul principalei forţe politice europarlamentare, 

Partidul Popular European.  

https://www.agerpres.ro 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.agerpres.ro/politica-externa/2022/03/29/parlamentul-european-prima-unda-verde-pentru-listele-transnationale--892770
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Deputații doresc protejarea bugetului UE de oligarhi 

 

UE are nevoie de măsuri mai dure pentru a 

proteja bugetul de structurile oligarhice din 

statele membre, afirmă un raport adoptat de 

Parlament în 24 martie. Raportul redactat de 

comisia de control bugetar a Parlamentului, 

susține că structurile oligarhice au atins un nivel 

fără precedent în unele state membre. Tot în 

raport sunt menționate țările în care acest 

fenomen a atins cote alarmante, Malta și Cipru 
enumerându-se printre acestea. 

În condițiile în care UE administrează un pachet 

bugetar record de 1,8 trilioane EUR pe perioada 

2021-2027 pentru sprijinirea redresării după 

pandemia Covid-19 și pentru alte priorități, 

folosirea fondurilor trebuie să fie supusă unui 

control strict la nivelul UE, se spune în raport. Sistemele oligarhice sunt descrise în raport ca fiind elite 

politice care deturnează fonduri publice din bugetul UE pentru a servi propriilor interese private. Adesea 

ele se bazează pe oameni de afaceri care acționează ca interpuși pentru a ascunde adevărații beneficiari. 

Sistemele oligarhice sunt asociate frecvent cu corupția generalizată, cu un control strict asupra media (în 

majoritatea cazurilor pentru a evita expunerea activităților criminale) și cu lipsa unui sistem judiciar 

independent. 

„Scopul acestui raport este să oprească scurgerea subsidiilor UE - adică a banilor contribuabililor - în 
mâinile oligarhilor”, afirmă autorul raportului, Petri Sarvamaa (PPE, Finlanda). Deși, potrivit raportului, 

Oficiul european de luptă anti-fraudă (OLAF), Parchetul European (EPPO) și Europol au „o contribuție 

inestimabilă” în combaterea criminalității financiare, aceste organe sunt în lipsă cronică de personal și 

resurse financiare. De aceea, raportul face apel la Consiliu pentru mărirea resurselor financiare și umane 

alocate acestor agenții. Autorul Raportului a îndemnat Comisia să înceapă să folosească toate 
instrumentele de care dispune pentru a preveni deturnarea fondurilor UE, precum întreruperea 
termenelor de plată, suspendarea plăților, corecții financiare sau excluderea unor cheltuieli de la 
finanțarea UE. Parlamentul a dezbătut raportul Sarvamaa și l-a adoptat în ziua următoare. 

https://www.europarl.europa.eu 

 

    Comisia Europeană a prezentat strategia de acțiuni pe termen scurt și mediu 
pentru a asigura securitatea alimentară și a ajuta fermierii din UE 

 

Comisia Europeană a aprobat un pachet de sprijin de 500 de milioane de euro, inclusiv prin utilizarea 

rezervei de criză, pentru a-i sprijini pe producătorii cei mai afectați de consecințele grave ale războiului 

din Ucraina. CE a prezentat o serie de acțiuni pe termen scurt și mediu, pregătite pentru a spori securitatea 

alimentară globală și pentru a sprijini fermierii și consumatorii din UE, în contextul creșterii prețurilor la 

alimente și a costurilor inputurilor, cum ar fi energia și îngrășămintele, spun oficialii UE. Aceștia au 

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2022-0039_RO.html#title1
https://www.europarl.europa.eu/news/ro/headlines/economy/20220317STO25731/deputatii-doresc-protejarea-bugetului-ue-de-oligarhi
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transmis că UE va continua să susțină cu fermitate evitarea restricțiilor la export și a interdicțiilor la 

exportul produselor alimentare și pentru o piață unică funcțională. 

Disponibilitatea alimentelor nu este în pericol în UE în prezent, deoarece continentul este în mare măsură 
autonom în ceea ce privește multe produse agricole.  

Un Program de sprijin de 

urgență al UE în valoare de 

330 de milioane EUR pentru 

Ucraina va contribui la 

asigurarea accesului la bunuri 

și la servicii de bază, precum și 

a protecției populației. 

Programul urmărește să ajute 

la atenuarea suferinței 

ucrainenilor prin asigurarea 

accesului la bunuri și la 

servicii de bază, precum și a 

protecției acestora. Un alt 

obiectiv important va fi 

reconstruirea 

infrastructurilor civile de mică 
amploare, planificarea strategică, precum și asigurarea securității energetice. 

Sprijinirea fermierilor și a consumatorilor din UE 

Pentru a îmbunătăți accesibilitatea alimentelor, statele membre pot, de asemenea, să pună în aplicare cote 

reduse ale taxei pe valoarea adăugată și să încurajeze operatorii economici să limiteze prețurile cu 

amănuntul, transmite CE. Statele membre pot, de asemenea, să atragă din fonduri UE, cum ar fi Fondul de 

ajutor european pentru cei mai defavorizați (FEAD), care sprijină acțiunile țărilor UE de a oferi hrană 

și/sau asistență materială de bază celor mai vulnerabili. 

“Pentru a-și îndeplini rolul de furnizor global de alimente care continuă să fie pe deplin implicat în tranziția 
ecologică, sectorul agricol al UE are nevoie de tot sprijinul nostru”, transmite CE. 

Măsuri adoptate de Comisie: 

❖ Un pachet de sprijin de 500 de milioane de euro, inclusiv prin utilizarea rezervei de criză, pentru a 

sprijini producătorii cei mai afectați de consecințele grave ale războiului din Ucraina. Pe această 

bază, statele membre ar putea oferi sprijin financiar suplimentar fermierilor, pentru a contribui la 

securitatea alimentară globală sau pentru a aborda perturbările pieței din cauza costurilor crescute 

ale inputurilor sau a restricțiilor comerciale. Ar trebui să se acorde prioritate sprijinului pentru 

fermierii implicați în practici durabile, asigurându-se totodată că măsurile vizează sectoarele și 

fermierii care sunt cel mai grav afectați de criză. 

❖ Mai multe avansuri de plăți directe, precum și măsuri de dezvoltare rurală legate de suprafață și 

animale, către fermieri începând cu 16 octombrie 2022. 

❖ Măsuri de “plasă de siguranță” pentru sprijinirea pieței cărnii de porc, având în vedere situația 

deosebit de dificilă a sectorului. 

❖ O derogare excepțională și temporară care să permită producerea oricăror culturi în scopuri 

alimentare și furajere pe terenurile care ar trebui să rămână temporar nefolosite, menținând în 
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același timp nivelul complet al plății pentru ecologizare pentru fermieri. Acest lucru va mări 

capacitatea de producție a UE, în ciuda disponibilității limitate a terenurilor fertile. 

❖ Flexibilități temporare specifice ale cerințelor existente de import pentru hrana animalelor vor 

contribui la atenuarea presiunii pe piața hranei pentru animale. 

https://economedia.ro 

 

Companiile europene afectate de sancțiuni vor putea accesa ajutoare 

 

Companiile europene afectate de sancțiunile impuse 

Rusiei, după invadarea Ucrainei, pot obține ajutoare 

de stat în valoare de până la 400.000 de euro, 

conform unor noi reguli mai relaxate privind 

ajutoarele de stat prezentate miercuri de Comisia 

Europeană. 

Potrivit Executivului comunitar, statele membre vor 

putea să instituie scheme de ajutor în valoare de 

până la 35.000 euro pentru întreprinderile afectate 

de criză care au activități în sectoarele agriculturii, 

pescuitului și acvaculturii și scheme de ajutor în 

valoare de până la 400.000 euro per întreprindere, pentru întreprinderile afectate de criză care își 

desfășoară activitatea în oricare dintre celelalte sectoare. 

Acest sprijin poate fi acordat sub orice formă, inclusiv prin granturi directe. Ajutorul total per beneficiar 
nu poate depăși 30% din costurile eligibile, respectiv un plafon maxim de 2 milioane euro, în orice moment. 

În cazul în care întreprinderea înregistrează pierderi din exploatare, poate fi necesară acordarea unui 

ajutor suplimentar pentru a se asigura continuarea activității sale economice.  

În acest scop, statele membre pot acorda ajutoare care depășesc aceste plafoane, până la 25 de milioane 

de euro pentru utilizatorii care sunt mari consumatori de energie şi până la 50 milioane de euro pentru 

întreprinderile care își desfășoară activitatea în sectoare specifice, cum ar fi producția aluminiului şi a altor 

metale, a fibrelor de sticlă, a celulozei, a îngrășămintelor sau hidrogenului şi a multor substanţe chimice de 

bază.  

Cadrul temporar de criză se aplică până la 

31 decembrie 2022. În vederea asigurării 

securității juridice, Comisia va evalua, 

înainte de data menționată anterior, dacă 

durata cadrului temporar de criză va 

trebui prelungită.  

https://ec.europa.eu 

 

https://economedia.ro/comisia-europeana-aproba-un-pachet-de-sprijin-de-500-de-milioane-de-euro-pentru-a-i-ajuta-pe-producatorii-afectati-de-razboiul-din-ucraina-ce-alte-actiuni-a-pregatit-ue-pentu-securitatea-alimentara.html#.YkWU5-dBy70
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/ro/STATEMENT_22_1949
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UE - MOLDOVA 

 

Republica Moldova a depus cerere de aderare la Uniunea Europeană 

 

Republica Moldova a depus la 3 martie cerere de aderare la Uniunea Europeană. Aceasta a fost semnată, 

de către președintele țării, Maia Sandu, premierul Natalia Gavrilița și președintele Parlamentului, Igor 

Grosu. „Maturizarea ne-a luat 30 de ani. Multe eșecuri și pași înapoi. Acum, cu lecțiile învățate, noi suntem 
gata să ne asumăm responsabilitatea pentru viitorul nostru. Vrem să trăim pașnic, în democrație și 
prosperitate – parte a lumii libere”, a declarat șefa statului.  

Cererea semnată de conducerea țării a fost adresată lui Emmanuel Macron, președintelui Franței – țara 

care deține în prezent președinția Consiliului Uniunii Europene. 

 https://www.ipn.md 

 

 

 

 

https://www.ipn.md/ro/republica-moldova-depune-cerere-de-aderare-la-uniunea-europeana-7965_1088269.html#ixzz7OvDOX0uq
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Republica Moldova va achiziționa gaze pe platforma comună a Uniunii Europene 

 

Republica Moldova va putea achiziționa 

gaze pe platforma unică a Uniunii 

Europene creată printr-o decizie a 
Consiliului European. 

La 25 martie, Consiliul European a anunțat 

noi măsuri pentru diminuarea dependenței 

europene de energia rusă, inclusiv o 

platformă comună de achiziție care va fi 

deschisă și țărilor din Balcanii de Vest, 

precum și celor trei Parteneri estici 

asociați: Ucraina, Republica Moldova și 

Georgia.  
 

Liderii UE au convenit că statele membre 

vor lucra împreună pentru achiziționarea 

comună voluntară de gaze naturale, gaze 

lichefiate și hidrogen. „Ne vom uni forțele, ne vom pune în comun cererea și ne vom folosi puterea de 
negociere colectivă atunci când cumpărăm gaz”, a anunțat președintele Comisiei Europene, Ursula von der 
Leyen, pe Twitter.  
 

Autoritățile Republicii Moldova au salutat Concluziile Consiliului European în Declarația finală a căruia 

este inclus angajamentul statelor membre de a achiziționa în comun gaze naturale, gaze lichefiate și 

hidrogen. 

https://www.ipn.md 

 
 

Parlamentul European a votat: UE oferă asistență macrofinanciară de 150 de 
milioane de euro pentru Republica Moldova 

 

Plenul Parlamentului European a susținut, cu largă 

majoritate, acordarea unei asistențe macrofinanciare de 

150 de milioane de euro pentru a sprijini Republica 

Moldova. 

Asistența este formată din fonduri nerambursabile de 
30 de milioane de euro și credite în condiții avantajoase 
de 120 de milioane de euro. 

https://www.ipn.md/ro/republica-moldova-va-achizitiona-gaze-pe-platforma-comuna-a-7965_1088759.html#ixzz7OoWRAiFS
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Potrivit eurodeputatului, Siegfried Mureșan, președinte al Delegației 

Parlamentului European pentru relațiile cu Republica Moldova, prima tranșă 

din această asistență va ajunge în cel mai scurt timp în Moldova pentru a fi 

folosită acolo unde este cea mai mare nevoie. 

„Republica Moldova este țara europeană care a primit cel mai mare număr de 
refugiați din Ucraina în comparație cu populația sa, mai mare decât oricare stat 
membru al UE. Peste 370.000 de refugiați din Ucraina au trecut granița spre 
Moldova în ultimele patru săptămâni. Oamenii și-au deschis casele pentru a 
găzdui refugiați, iar autoritățile din Republica Moldova au făcut tot ce era 
necesar pentru a ajuta persoanele care vin din Ucraina. Toată Europa a înțeles 
în aceste săptămâni că Republica Moldova este pentru securitatea Uniunii 
Europene la fel de relevantă precum Ucraina. Dar autoritățile de la Chișinău au 
nevoie urgent de cât mai mult sprijin din partea noastră pentru a gestiona 
această criză”, a declarat Mureșan. 

Europarlamentarul român a declarat în plenul Parlamentului European că, pe lângă această asistență de 

150 de milioane de euro, este nevoia de aprobarea rapidă a unui nou sprijin pentru Republica Moldova. 

https://www.europarl.europa.eu 

 

 

Uniunea Europeană trimite echipe Frontex în Moldova pentru a o ajuta să gestioneze 
afluxul de refugiați ucraineni 

 

Parlamentul European a adoptat Acordul dintre UE 

și Republica Moldova privind activitățile operative 

desfășurate de Agenția Europeană pentru Poliția 

de Frontieră și Garda de Coastă (Frontex) în 

Republica Moldova. 

În urma unei proceduri de urgență, 

europarlamentarii au aprobat, cu 543 de voturi 

pentru, 34 împotrivă și 10 abțineri, încheierea unui 

acord internațional între UE și Republica Moldova 

ce permite Agenției Europene pentru Poliția de 

Frontieră și Garda de Coastă (FRONTEX) să ajute 

polițiștii de frontieră din această țară în activitățile 

zilnice precum controlul, verificarea identității 

persoanelor care trec granița, în contextul unui 

număr ridicat de sosiri din Ucraina. 

În așteptarea finalizării tuturor etapelor procedurale pentru intrarea sa în vigoare, acordul a fost aplicat 

cu titlu provizoriu de la data semnării sale, la 17 martie 2022. 

Activitățile operaționale comune au fost lansate de Frontex la cererea autorităților moldovenești, după ce 

s-a convenit asupra unui plan operațional.  

https://www.jurnal.md 

 

 

 

https://www.europarl.europa.eu/news/ro/press-room/20220321IPR25920/pe-aproba-acordarea-unei-asistente-de-150-milioane-eur-pentru-republica-moldova
https://www.jurnal.md/ro/news/29b9ab713b71390c/parlamentul-european-a-votat-ue-ofera-asistenta-macrofinanciara-de-150-de-milioane-de-euro-pentru-republica-moldova.html?fbclid=IwAR1x_smtZYFMb16jWdi165ZIM4i1c9BgkK6enlE5LiukMZKD1ak-cXXeQpQ#.YjxTRGydD2w.facebook
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UE îndeamnă țările membre să preia mai mulți refugiați din R. Moldova 
 

În data de 28.03.2022 a avut loc la Bruxelles, în Belgia, 
reuniunea Consiliului extraordinar Justiție și Afaceri 
Interne, organizat de Președinția franceză a Consiliului 
Uniunii Europene. Subiectul abordat pe agenda discuțiilor 
a vizat coordonarea la nivel european în privința 
refugiaților din Ucraina. Uniunea Europeană îndeamnă 
țările membre să preia mai mulți refugiați ucraineni din R. 
Moldova, dar nu toți acești refugiați vor să se îndepărteze 
de Ucraina, a spus un înalt oficial european la o întâlnire 
online cu jurnaliștii pe 28 martie. 

Oficialul a vorbit înainte de o reuniune de urgență la 
Bruxelles a miniștrilor europeni de interne și de justiție, care vor lua în discuție ajutoare pentru țări ca 
Polonia, România și R. Moldova unde există un mare număr de refugiați ucraineni. Până acum, mai multe 
țări ale Uniunii Europene au spus că vor prelua din R. Moldova peste 15 600 de refugiați ucraineni, în total. 

Aproape 350 de mii de cetățeni ucraineni și alți 35 de mii de cetățeni ai altor țări au intrat în R. Moldova 
din Ucraina de la începutul invaziei rusești pe 24 februarie, dar majoritatea au călătorit mai departe către 
Uniunea Europeană cu forțele proprii sau ajutați de autoritățile moldovene și române. 

Miniștrii europeni de interne și justiție vor lua în dezbatere efortul de preluare a refugiaților din R. 
Moldova. Primele zboruri cu refugiați de la Chișinău au început săptămâna trecută, având ca destinație 
Austria, Lituania și Germania, iar spre Franța a pornit un autocar cu refugiați. 

În cele din urmă, miniștrii au reafirmat necesitatea de a continua aplicarea strictă a controalelor la 
frontierele externe. Aceștia au sprijinit, de asemenea, mobilizarea Platformei multidisciplinare europene 
împotriva amenințărilor infracționale (EMPACT) pentru a evita exploatarea situației de către infractori, 
inclusiv prin traficul de persoane, frauda online și utilizarea abuzivă a fondurilor destinate sprijinirii 
refugiaților sau prin traficul de arme. 

https://www.consilium.europa.eu 

https://www.consilium.europa.eu/ro/meetings/jha/2022/03/28/

